

▶ 温暖2019 我是辽宁人⑩

老人生病急需输血 家人业主群内求助

民警献血400毫升 两次拒绝酬谢

奶奶突发疾病急需输血,但是血库的储备量却不够,家人心急如焚,只好抱着希望在业主群内求助。没想到,有人马上响应,并答应前去献血,并且在事后一直婉拒他们的酬谢,连他们坚持放在物业那里的补品都不要。“人家愿意为陌生老人一次献上400毫升血液,我们不感谢心里实在过意不去。”于是他们在多方打听之下终于找到了献血人的工作单位,给他送去了锦旗。

老人生病需要输血 家人业主群内求助

“家里人因病需要输A型血,咱们丹东血站急缺A型血。哪位好心人可以奉献A型血,请跟我联系。我们家人感谢您的救命之恩的同时也会奉上营养费……”

11月1日,丹东的于女士在业主群里看到一条求助献血的信息,于女士看了一眼时间,当时是下午4点,那条求助信息是在大约10分钟前发出的,现在应该还来得及,于是她当即把消息转发给了丈夫廖孝安,夫妻俩立刻达成了一致,打算马上去献血。于是她赶紧回复对方,询问要怎么联系,自己的丈夫是A型血,可以帮助。

对方看到消息后,表示感谢,说是已经找到献血的人了。一个多小时后,于女士再次接到了对方的消息,说是自己年过七旬的奶奶因病急需输血,可是那位本来打算献血的朋友因为



老人家属多方打听找到了廖孝安单位,并送去了锦旗。

丹东振兴公安分局供图

不久前才献过血,不符合这次献血的要求,询问于女士的丈夫还愿不愿意帮忙?

献血400毫升 婉拒对方酬谢

夫妻俩当即就答应了。“这没啥好犹豫的,虽然我们之前不认识,但是大伙在一个业主群里,那肯定就是邻居,再说了我以前是军人,现在是警察,邻居家的老人需要帮忙,哪有不帮的

道理?”廖孝安表示,随后他就到丹东血站按照规定献了最高标准400毫升的血液。

当时老人的孙子袁明涛在血站看到廖孝安后,当即就要把准备好的钱塞给他,廖孝安说什么都不要,在嘱咐他好好照顾老人之后就离开了。

家属送来补品 夫妻俩仍没要

廖孝安夫妻俩本来以为这件事就过去了,

却没想到几天后突然接到了物业的电话,说是有把一些营养品放在了保安室,请他们过去拿。

廖孝安这才知道,原来他给献血的老人家人特意买了补血的营养品,按照他家在业主群内留的门牌号打算上门来感谢他,却没想到正好碰到家里没人,只好把东西放在了物业,请他们夫妻去拿。廖孝安一听这话,赶紧联系了老人的孙子袁明涛,表示他们一家人的心意自己领了,但是东西真的不能要,请他们拿回去。

家人多方打听寻找 送去锦旗只为感谢

这下老人一家可犯难了,人家帮了这么大事,可是不但感谢金不要,连补血的营养品都不要,可是对方救了自家老人一命,这事怎么也不能就这么算了啊!于是,老人的孙子袁明涛特地到小区内去找人四处打听廖孝安在哪工作,找了很多人才打听到他是丹东振兴公安分局汤池派出所的民警,于是将做好的锦旗送到了派出所。

袁明涛送锦旗的时候,廖孝安正在外面出警,突然接到所里的电话说是有人专门给他送锦旗还愣了一下,见到人才知道是为了献血的事,廖孝安问了一下老人的身体状况,说是恢复得还不错。

辽沈晚报、聊沈客户端特派丹东记者 王晓阳

辽宁省总工会 辽沈晚报
“双服务”在一线

系列报道

本期人物:铁岭市总工会

货运行业联合工会成立 当好货车司机代言人

2019年8月5日,经过铁岭市总工会、市交通局两个多月的紧张筹备,铁岭市道路运输协会货运行业联合工会在铁岭市职业驾驶员培训中心正式成立,并于当日下午召开了首次会员代表大会。

成立工会组织是企业生活中的一件大事,近年来,铁岭市从事货运物流业务的企业数量不断增加,规模与实力不断增强,道路货运运输吞吐量逐年增长。但也存在着点多、面广、线长,从业人员队伍庞大,缺乏群众组织的特点,影响该行业职业队伍的稳定。铁岭市货运行业联合工会的成立,是铁岭市货运行业全体职工生活中的一件大喜事,既进一步加强了道路货运行业的管理,推动行业健康发展,引导企业依法经营、规范用工,让职工体面劳动、舒心



铁岭市货运行业联合工会召开首次会员代表大会。
铁岭市总工会提供

工作,构建和谐劳动关系,也让职工找到了“娘家”。

货运行业联合工会的负责人表示,工会将坚持服务职工的方针,不仅要当好职工的代言人,为职工办好事、解难事,还要开展好符合行业特点、职工喜闻乐见的文体活动,不断增加职工入会的获得感和幸福感,让职工感受到家的温暖。

该负责人介绍说,为了吸纳更多的广大司机朋友能够积极加入工会组织,让他们对工会组织有所认知,工会将为他们做实事、办好事,维护司机们的合法权益,凝聚人心,汇聚力量,让他们充分感受到党和政府的温暖。为了方便广大司机,工会特开发了线上道路运输驾驶员继续教育学习的网上职工之家软件平台,为会

员提供了多项服务。考虑到司机们工作的特殊性质,为方便他们检证,开通了线上网上学习平台,只要他们累计学满12小时的课程,就可到线下办理相关手续,完成检证。同时为他们提供网上免费的法律咨询等服务项目。另外,工会也将及时发布铁岭市总工会福利待遇等活动,让他们感受到工会的关怀和温暖。

他告诉记者,成立工会后能够将货运司机们凝聚到一起,让大家有一个倾听集体诉求、提供所需帮助的地方,让大家找到家的感觉。“让他们在疲劳、辛苦的工作过程当中能感受到大家庭给予的温暖,在以后的工作过程当中减少心理负担,工作有成就感,成立工会的目的就达到了。”

辽沈晚报、聊沈客户端记者 刘臣君 周芳

八旬老人找不到回家的路 小伙打车帮送回

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者吉向前报道 八旬老人坐地铁出门找不到回家的路,沈阳地铁员工周泽奇通过查找网络图片确定老人所说的“教师公寓”位置后,打车将老人送回家。第二天老人到地铁站归还打车费用,周泽奇把老人的家庭住址、联系人电话写在便利贴上让老人以后带好再出门。

“11月3日下午4时许,我下班走到站厅准备回家,发现一些人围在一起,里面有一位老人在说着什么。”昨日,在沈阳地铁二号线辽宁大学站工作的周泽奇回忆,一位80多岁的老奶奶拿着一张纸,断断续续地说:“我早晨9点多出来的,坐了3站公交车到地铁这儿的,然后我怎么回家啊?”

在老人身边帮忙的地铁安检人员向周泽奇介绍了情况:这位老人早晨出门,现在想回家但找不到路了,说不清楚自己住在哪,只能描述家庭住址的大致情况,家人的电话也联系不上。

“老人在一张纸上写着‘早晨九点,公交车3站,几号楼几单元几楼’,但就是没写小区的名称,从这些信息看不出来老人住在哪里。”周泽奇说,老人的手机没电了,一时间也找不到家人的联系方式。

周泽奇把老人的手机充上电,同时详细询问老人住处周围的情况,“老人说小区门口有一家佐客超市,但是小区有佐客超市的也太多了,凭这一点确定不了老人住哪个小区。”

充了一会儿电,打开了老人的手机,拨打了最近通话的电话号码,但打了好几次也没人接,“老人说她一直打这个电话,是她儿子的电话,最后手机都打没电了也没人接。”周泽奇说。

周泽奇一看情况比较复杂,既不知道老人的家庭住址,又打不通老人儿子的电话,老人非常着急、语无伦次,“当时天快黑了,老人找不到家,儿子的电话又没人接,80多岁的老人当时心情很焦急。”

根据老人所写的“教师公寓”字样,周泽奇在网上搜索“教师公寓”的图片,“因为辽宁大学地铁站附近有好几所大学,我就想搜一下带‘教师公寓’字样的小区图片,然后让老人辨认,确定了位置之后再想办法将老人送回家。”

周泽奇搜出了“沈阳航空航天大学蒲新教师公寓”的图片,让老人认一下是不是她所住的小区,“老人看了照片说就是这个小区,我又结合老人说坐了3站公交车到了地铁站,3站公交车的距离大约是2公里,确定蒲新教师公寓是老人的家。”

确定了老人的家庭住址后,周泽奇寻思不用等老人的家人接电话后来接人了,直接给老人送回家得了,“我正好下班了,打个车把老人送回家,然后我再往家走,老人当时是真着急啊,不用等家人来接了,咱帮人就帮到位,赶紧给送回家。”

周泽奇打车将老人送到小区后,这时老人

的儿子也回了电话,“老人儿子出去帮人搬家,回家就睡着了,没听着电话响。”

第二天,周泽奇上班到了地铁站,发现头一天给送回家的老人又来了,“我赶紧上前,原来老人是来还打车费的,她不知道我叫啥名,到地铁站里见人就打听呢。”周泽奇这下才放了心,“头一天打车花了9元钱,老人家拿了20元给我,这老奶奶太讲究了。”

周泽奇叮嘱老人没事不要自己出门,然后找来一张便利贴把老人的家庭住址、联系人电话都写在了上面,“以后你出门就带好这张纸,找不到家的时候拿出给人看,大伙都能帮你找到家。”

昨日,家住蒲新教师公寓的刘先生介绍:“母亲今年82岁,到这边住没几天,所以出门方向感不好,当天一着急就找不到家了,我又没及时接到电话。地铁的小伙子挺好的,直接打车将老人送回了家,当时有好多人在老人身边帮忙,真是太感谢他们了。”